

中办要求加强对不称职干部调整

防止“带病提拔”,认真执行责任追究制度

据新华社北京12月4日电 中共中央办公厅近日印发了《关于进一步加强从严管理干部的意见》(以下简称《意见》)。《意见》的印发和实施,是深入贯彻党的十七大和十七届四中全会精神,落实党要管党、从严治党方针的重要举措,对于改变当前干部管理中存在的失之于宽、失之于软的问题,促进干部健康成长,建设高素质干部队伍,保持党的先进性,具有十分重要的意义。

《意见》强调,党要管党、从严治党,是我们党的一贯方针和根本要求。党要管党、从严治党,关键是从严管理干部。近年来,各级党组织认真落实中央要求,坚持对干部严格要求、严格教育、严格管理、严格监督,干部队伍总体状况是好的。

但是,也必须清醒地看到,一些干部对自身要求不严,思想作风不符合党的性质和宗旨,能力素质不适应新形势新任务要求;一些地方和部门在干部管理上失之于宽、失之于软,致使一些干部身上的小毛病演变成大问题,有些小事酿成大事。这不仅不利于干部自身成长,而且损害党的形象,削弱党的创造力、凝聚力、战斗力。为贯彻落实党要管党、从严治党方针,建设高素质干部队伍,根据中国共产党章程和党内有关规定,《意见》分4个部分14条对干部的严格要求、严格教育、严格管理、严格监督作出了具体规定。

《意见》指出,要进一步

严格要求、严格教育干部,切实加强干部的党性修养和作风养成。突出党性修养和作风养成教育,教育干部坚定理想信念,严守党的纪律特别是政治纪律,增强宗旨意识和责任感,认真研究解决实际问题,努力做出经得起实践、人民、历史检验的实绩。不断完善教育的方式方法,加强示范教育,突出个性化教育,敢于并善于开展批评与自我批评。对干部出现的苗头性问题,要通过谈话、函询或者诫勉等方式早提醒早教育,防止小毛病演变成大问题。

《意见》要求,要进一步严格要求、严格监督干部,认真执行并完善各项制度,建立健全强化预防、及时发现、严肃纠正的工作机制。加强对改进干部

考核工作,进一步提高考核质量,整合考核资源,增强考核的真实性、准确性,充分发挥考核在干部管理工作中的导向、评价和监督作用。落实重要情况报告、党员领导干部报告个人有关事项、个人述职述廉制度,完善谈心谈话制度。上级党委(党组)成员要坚持参加下级党组织的民主生活会,及时全面地了解和掌握干部的有关情况。做好任前核查工作,切实防止干部“带病提拔”、“带病上岗”。畅通干部信息渠道,形成及时发现问题的机制。加强上级监督和领导班子内部监督,把从严管理干部作为巡视工作的重要内容。发挥党代表、人大代表和政协委员的监督作用,加强群众监督和舆论监督,多层次多渠道管理

约束干部。

《意见》强调,要加强对不胜任、不称职干部的组织调整工作,认真执行问责制度。对基本素质较好但不适宜担任现职的干部,及时调整到合适岗位;对事业心和责任感不强、不胜任和不称职的干部,及时进行组织调整;认真执行责任追究制度,对失职干部严肃问责。同时,要妥善做好被调整干部的相关工作。

《意见》要求,要增强责任意识,切实履行好从严管理干部的职责。各级党委(党组)要肩负起抓班子、带队伍的政治责任,各级组织(人事)部门要履行好管理干部的重要职责,各级领导干部要对干部严格管理。同时,要建立干部管理工作责任追究制度。

新疆“7·5事件”又有3人获死刑

据新华社乌鲁木齐12月4日电 4日,新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市中级人民法院又公开开庭审理了打砸抢烧严重暴力犯罪5起案件7名被告人,并当庭作出一审判决。海日妮萨·萨伍提、如则喀日·尼亚孜、李龙飞3名罪犯被判处死刑,另有1名被告人被判处有期徒刑,3名被告人被判处有期徒刑。

被告人海日妮萨·萨伍提伙同其他暴徒,先后殴打无辜群众致1人重伤、1人轻伤、1人轻微伤,后又致一人死亡。法庭判处其死刑。

被告人如则喀日·尼亚孜伙同其他暴徒,致出租车司机于新平死亡,被告人喀迪尔江·托合提纵火将出租车烧毁;如则喀日·尼亚孜又伙同其他暴徒,致人死亡。法庭判处其死刑;喀迪尔江·托合提以放火罪判处其有期徒刑十年。

被告人李龙飞、裴国峰等人打死无辜群众麦麦提·托合提;随后,两人伙同他人又打死一穿迷彩服的被害人;李龙飞、裴国峰还伙同他人殴打致死无辜群众艾合麦提·牙森。案发后,裴国峰投案自首。法庭判处李龙飞死刑;判处裴国峰无期徒刑。

被告人莫合塔尔·热合曼使用自制燃烧瓶袭击武警巡逻车;随后,又点燃另一液化气罐滚向武警战士意图制造爆炸,法庭判处其有期徒刑十八年。

7月6日零时许,被告人艾克热木·湖吉在乌鲁木齐市中湾街放火点燃一辆汽车的驾驶坐垫,致该车被烧毁。法庭判处其有期徒刑十五年。

“砒霜门”事件追踪——

工商总局 责成立查原因

持续一周多时间的“砒霜门”事件终于首次等来官方的声音,昨天,国家工商行政管理总局首次对“农夫山泉,统一”事件明确表态:“工商总局高度重视此事,已责成海南省工商局立即查清情况和原因,依法保护经营者和消费者合法权益。”

海南省工商局开始调查

12月3日,海南省工商局调查组正式成立,开展调查工作,主要是调查此事件中工作人员的抽检、送检、发布消息的过程等与事件相关的系列情况,调查和处理结果将向媒体公布。

农夫山泉: 初步协议已达成

昨天下午,记者联系到农夫山泉代理律师叶志坚。叶志坚告诉记者,3日晚上,农夫山泉高管已经从海南回来,并和海南方面达成了初步的协议。但是叶志坚拒绝向记者透露这次协商的具体过程和內容。

综合《京华时报》报道

■新闻广角

台湾地区县市“三合一”选举贿选频传

新华社台北12月4日电(记者 陈斌华 应坚)台湾地区17个县市的县市长、县市议员、乡镇市长“三合一”选举将于5日举行。当局法务部门4日公布,截至3日,各地检察署累计起诉76人、羁押150人。

其中,羁押部分,国民党籍被告30人、民进党籍14人、无党籍23人、党籍不明者54人;起诉部分,国民党籍23人,民进党籍2人,无党籍30人,党籍不明者7人。当局法务部门负责人表示,这次选举发现有贿选价码提高现象,选举结束后,检察、调查机关仍将继

续追查贿选情况,即使当事人已当选,也会提起当选无效之诉。

此次“三合一”选举是2008年3月台湾地区当局领导人选举后台湾地区首次大规模选举,投票时间为5日8时至17时,预计当晚10时后完成开票作业。当局选务主管部门估计,投票率约为60%至65%。

台湾地区原共有23个县市,在推动县市合并或独立升格后,台北市、高雄市(高雄县将并入)、独立升格的台北县和合并升格的台中县市、台南县市将于明年底举行市长、市议员选举。

山西煤矿“封口费”事件 5名涉案人员被判刑

新华社北京12月4日电(记者 璩静)记者从新闻出版总署获悉,2008年山西霍宝干河煤矿“封口费”事件5名涉案人员分别被判处9个月至1年的有期徒刑。其中,中国乡镇企业杂志社及中国乡镇企业网工作人员张向东、中国煤炭新闻网华北频道负责人赵秀清及同案犯相志灏、张长年犯非国家工作人员受贿罪,分别被判处有期徒刑9个月;假冒《法制日报》记者的刘小兵犯敲诈勒索罪,被判处有期徒刑1年。

据《新闻记者证管理办法》相关规定,5名涉案人员已被列入新闻采编人员不良从业记录名单,终身不得从事新闻采编工作。

据法院审理查明,2008年9月下旬,霍宝干河煤矿有关人员在山西乡镇企业网浏览到有关该矿发生矿难事故的文章,遂托人想办法从网站删掉文章。中国乡镇企业杂志社及中国乡镇企业网工作人员张向东了解情况后,以报道有误为由,通过中国乡镇企业杂志社网络部主任删除网上文章。同年10月3日,张向东以正面报道为由,通过请托人收取霍宝干河煤矿3.8万元。同年9月28日,中国经济视点编辑部工作人员相志灏和《山西商报》工作人员张长年先后以了解事

故为由到霍宝干河煤矿了解情况,并在离开时电话告知矿方,中国煤炭网上有关于事故的帖子。为删除网上帖子,矿方约请相志灏、张长年见面,并当场支付1.5万元。张长年随后打电话给中国煤炭新闻网华北频道负责人赵秀清删去帖子,三人将钱瓜分。同年9月底,山西长兴文化传播有限公司董事长兼总经理刘小兵在得知霍宝干河煤矿发生事故后,与《法制日报》山西记者站擅自聘用人员李捐平(另案处理)合谋,以《法制日报》记者名义对该矿进行所谓采访,并向矿方出示了所谓曝光稿,以收取宣传费和宣传资料费的名义敲诈勒索该矿3.95万元。

法院认为,张向东身为中国乡镇企业杂志社及中国乡镇企业网工作人员,利用职务之便,非法收受赃物,为他人谋取利益,数额较大,其行为已构成非国家工作人员受贿罪;赵秀清、相志灏、张长年利用职务之便,以删掉曝光煤矿事故的帖子为由收受受贿1.5万元,数额较大,其行为已构成非国家工作人员受贿罪;刘小兵以非法占有为目的,伙同他人以曝光煤矿事故为由,迫使煤矿与其签订宣传协议,从而达到获取钱财目的的行为已构成敲诈勒索罪。



湖北黄石一社区发生地陷

12月4日,工作人员在地陷现场查看情况。当日凌晨,湖北省黄石市西塞山区桐厂社区一居民楼前发生地陷,地陷口直径约6到8米,深近20米。事发后,300多位居民被安全疏散。目前,事故原因仍在调查中。

新华社发(邱孝威 摄)

卫生部:甲流死亡病例200例

综合新华社北京12月4日电(记者 黄小希)卫生部4日发布的2009年11月份全国甲型H1N1流感防控工作进展情况显示,截至11月30日,全国31个省份累计报告甲型H1N1流感确诊病例92904例,包括境内90720例,境外输入2184例;已治愈73091例,在院治疗7253例,居家治疗12360例,死亡病例200例。

统计显示,进入11月份,我国内地甲型H1N1流疫情波及范围进一步扩大。报告确诊病例的县(市、区)数增加510个,报告死亡病例的省份增加21个。

与此同时,甲型H1N1流感占流感病例的比例持续上升。实验室监测结果表明,北方地区从10月底的80%升至11月底的87%,南方地区从85%升至93%。

重症和死亡病例数也显著增加。数据分析提示,患有慢性基础病、肥胖和妊娠是发生重症和死亡的危险因素。死亡病例的并发症主要为肺炎、呼吸衰竭和呼吸窘迫综合征、心衰和感染性休克等。

专家指出,慢性病患者、肥胖者、孕妇、婴幼儿和老人是易成为甲型H1N1流感重症、危重症患者的高危人员,要减少到人群拥挤场所活动,避免接触流感患者,必须接触时应戴口罩,接触后要及时洗

手。有急性呼吸道感染症状者应及时就医,尤其是出现高烧持续不退或热退后再次出现高热、气促、气短、胸闷等症状的患者应及时就医。

专家分析: 病毒出现突变可能性较小

卫生部4日发布的2009年11月份全国甲型H1N1流感防控工作进展情况显示,甲型H1N1流感病毒基因测序未发现明显变异。专家分析,年内甲型H1N1流感病毒出现毒力增强的突变可能性较小。

据介绍,11月份,网络实验室共对41株甲型H1N1流感病毒进行分离测序,结果显示正在流行的病毒仍与甲型H1N1流感疫苗毒株高度同源,抗原性未发现改变,毒力也未出现增强。

针对疫情走势,有关专家分析,我国疫情近期将维持在较高的发病水平,一些地区将逐步进入高发期,局部地区可能出现疫情暴发。北方多数省份甲型H1N1流感活动强度仍处于高位;南方地区多数省份甲型H1N1流感活动强度将呈继续上升趋势。疫情将进一步从城市向农村地区蔓延,学校是当前防控工作的重点场所,学生、孕妇、基础性病患者仍是当前重点防控人群。随着疫情的不断发

展,重症和死亡病例将会明显增加,其中具有基础性疾病的人群比例将会进一步提高。

专家建议,接种甲型H1N1流感疫苗是预防甲型H1N1流感最有效的手段。

中国农大专家: 不排除甲流病毒在动物体内发生变异

针对近期在犬中检出甲型H1N1流感病毒情况,中国农业大学动物医学院刘金华教授4日接受采访时说,从甲型H1N1流感病毒特性和传播规律上看,尽管目前该病毒尚未发生变异,不排除该病毒在动物体内发生基因重组,也不排除病毒在动物间传播的可能性。

刘金华同时表示,据世界动物卫生组织(OIE)和世界卫生组织(WHO)监测,目前全球流行的甲型H1N1流感病毒尚未发生明显变异,其中包括我国从生猪和犬只分离到的甲型H1N1流感病毒。

“目前,对犬的甲型H1N1流感研究资料几乎没有,没有证据表明病毒可以在犬之间形成传播。”刘金华说,“国外已报道的伴侣动物发病也是零散发生的,当前有限的资料还不能得出在犬之间形成传播的结论,也没有证据表明患病动物将病毒又传播到人。”

■新闻快讯

●云南明令禁止领导干部私驾公车

●公安部:从未规定儿童被拐卖24小时才可立案

●记者从昨天了解到,明年起,凡从事高空清洗悬吊作业的企业应先申请安全生产资质才能从事业务,而俗称“蜘蛛人”的高空清洗工作人员也将持证上岗

●财政部:国家机关会议开支标准提高4到6成